

# Baleares

Diario de la mañana

REDACCIÓN: DANUS, 5  
Redacción: 2078  
Teléfono: Administración: 1748

PALMA DE MALLORCA  
Sábado, 26 de Febrero de 1949

ARO XI 1-1 NUMERO 2.892  
PRECIO: 60 CENTIMOS  
Suscripción mensual, 10 pesetas

## Tsaldaris desea incluir a España en el Pacto Mediterráneo

### LO PROPUSO A BEVIN EN UNA CONVERSACION DE DOS HORAS



TSALDARIS

que tiene mayores esperanzas en la alianza del Mediterráneo oriental que este último podía tropezar con las objeciones de las democracias occidentales a admitir a España en un tratado de defensa mutua, por razones de tipo ideológico.—(Efe).

Londres. — El ministro griego de Asuntos Exteriores, Constantino Tsaldaris, en una conversación privada de dos horas de duración con el ministro de Relaciones Exteriores británico, Ernest Bevin, ha propuesto una alianza defensiva que incluiría a España con las democracias occidentales, según se ha sabido.

Se dice que Tsaldaris presentó dos proposiciones:

1.º Un pacto de los países del Mediterráneo septentrional, incluyendo a España, entre Italia, Grecia, Turquía, Francia y también Gran Bretaña, por sus intereses estratégicos en dicha área; y

2.º Un pacto de los países del Mediterráneo oriental, incluyendo a Israel, entre los países árabes, Grecia, Turquía, Gran Bretaña y posiblemente Persia y Pakistán.

El ministro griego, dice la agencia United Press, ha reconocido la realización de un pacto de

## Pánico en Calais producido por 300.000 abejas

Calais. — Trescientas mil abejas han originado el mayor de los pánicos en esta población. En varias cajas de madera, perfectamente acondicionadas, eran transportadas por un camión y, a consecuencia de una falsa maniobra, el vehículo volcó, rompiéndose los envases y escapando la totalidad de las abejas, que, después de grades esfuerzos, volvieron a ser introducidas en las cajas, por medio de fogatas. — Efe.

## Por la creación de los Estados Unidos de Europa

### CHURCHILL Y SPAAK PRESIDEN UNA REUNION EN LA CAPITAL BELGA

Bruselas 25. — Winston Churchill y el primer ministro belga Spaak, han presidido una reunión de ciento treinta delegados de catorce países, en un esfuerzo para crear los Estados Unidos Europeos, en el primer congreso del movimiento hacia este objetivo. — Efe.

## CONVOCATORIA DE ELECCIONES DE PROCURADORES EN CORTES

### El Gobierno informa sobre el proyectado Pacto del Mediterráneo

## OTROS IMPORTANTES ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO AYER

Madrid 25. — En la Subsecretaría de Educación Popular, han facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

**PRESIDENCIA.**—Decreto de convocatoria de elecciones de Procuradores Sindicales en Cortes.

**ASUNTOS EXTERIORES.**— Informe sobre el proyectado pacto del Mediterráneo. Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se crea la Dirección General de Asuntos Consulares. Instrucciones sobre diversas negociaciones comerciales.

**GOBERNACION.**—Decreto por el que se convocan y regulan las elecciones de Procuradores en Cortes, representantes de los Municipios de cada provincia, excluido el de la capital. Acuerdo sobre concesión de subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por una suma de un millón seiscientos treinta y cinco mil pesetas. Expedientes sobre ampliación de los beneficios de la ley de ordenación de solares en favor de los Ayuntamientos de Onda (Castellón) y Montblanch (Tarragona).

**EJERCITO.**—Decreto por el que se declaran de urgencia la ejecución de varias obras militares.

**MARINA.**—Decreto conjunto con el Ministerio de Obras Públicas referente a cesiones mutuas en los puertos de Escombreras y Cartagena.

**AIRE.**—Orden ministerial por la que se califica como industria aeronáutica accesoria y clasificada en el grupo AB, a la Fábrica Española de Magnetos, S. A.

**JUSTICIA.**—Decreto por el que se modifica el reglamento orgánico de jueces municipales, comarcales y de paz, de conformidad con lo establecido en la ley de 23 de diciembre de 1948. Combinación fiscal. Expedientes de indulto y libertad condicional.

**HACIENDA.**—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre celebración de rifas. Distribución de fondos correspondientes al mes de marzo de 1949. Expedientes de crédito y de trámite.

**INDUSTRIA Y COMERCIO.**— Informe sobre asuntos del Departamento

**AGRICULTURA.**—Decreto por el que se declara de interés social la adquisición y parcelación por el Instituto Nacional de Colonización de la finca denominada "La Pull-

ceder diez premios anuales de 50 mil pesetas a labradores modestos con familias numerosas. Acuerdo a propuesta conjunta de los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura sobre aprobación de presupuesto para 1949 del Servicio de la Madera.

**OBRAS PUBLICAS.**—Decreto por el que se autoriza para contratar directamente con la Empresa Nacional Bazán de Construcciones Navales Militares, la continuación de las obras portuarias que por el Ministerio de Marina vienen ejecutándose en la rada de Escombreras (Murcia). Decreto por el que se autoriza a anunciar y celebrar el concurso relativo a la adquisición, suministro e instalación de un grupo convertidor con su correspondiente transformador para central eléctrica y otro transformador para el cargadero de trovas del puerto de San Esteban de Prava. Expedientes de revisión de precios.

**TRABAJO.**—Decreto por el que se aumenta el subsidio de paro por escasez de fluido eléctrico. Decreto por el que se autoriza a las empresas de Vizcaya a invertir el veinte por ciento de la reserva especial en la construcción de viviendas que realice la entidad constructora benéfica denominada "Viviendas Protegidas de Vizcaya".

Decreto por el que se declara de urgencia a los efectos prevenidos por la ley varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda. — Cifra.

## Es posible que Rusia posea el secreto de un "líquido de la muerte"

Mountain View (California). — Un ingeniero militar norteamericano, el comandante James Graham, indica la posibilidad de que Rusia posea el secreto de un "líquido de la muerte", que al ser rociado es capaz de destruir divisiones enteras al aire libre.

Cree Graham que dos hombres de ciencia alemanes, que descubrieron la fórmula de ese líquido fueron hechos prisioneros por los soviéticos cuando éstos tomaron Berlín. Los alemanes—añade—no quisieron emplearlo, y es probable que tampoco lo hagan los rusos porque la zona en que se utiliza el líquido queda contaminada por demasiado tiempo. — Efe.

## LOTERIA NACIONAL

### Dos "pellizcos" para Palma

Madrid. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las cantidades que se indican, los siguientes números:

**PRIMER PREMIO. DE 200.000 PESETAS**  
Ha correspondido al número 39.094, despachado en Toledo.

**SEGUNDO PREMIO. DE 100.000 PESETAS**  
Ha correspondido al número 15.289, despachado en Madrid, Tortosa, Lago, Sevilla y Barcelona.

**TERCER PREMIO. DE 50.000 PESETAS**  
Ha correspondido al número 18.173, despachado en Palencia, Coria del Río, Caballino, Málaga, Linares, Puente Genil, Burgos, Sabadell, Orihuela y Burriana.

**PREMIOS DE 3.000 PESETAS**  
Han correspondido a los números: 973; 3.983; 4.054; 13.228; 17.876 despachado en PALMA DE MALLORCA; 22.688; 24.402, despachado en PALMA DE MALLORCA; y 49.461.



Varios millares de niños, procedentes de los países de la Europa central, llegaron recientemente a España para pasar una temporada. En la foto, el ilustre sacerdote don Fermín Izurdiaga, Director del periódico navarro «Arriba España», conversa con algunos de los niños desahuciados momentos después de su llegada a Pamplona.—(Foto «Cifra»)

## THOREZ REPUDIADO POR SUS INSULTOS CONTRA EL PATRIOTISMO DE FRANCIA

### El acuerdo de la Cámara puede dar lugar a un proceso contra el dirigente

París. — Después de una larga y acalorada sesión, la asamblea ha aprobado una resolución, en la que se califican las declaraciones de Thorez de "insultos a los patriotas franceses."

En dicha resolución, la asamblea expresa su confianza en las maniobras gubernamentales de que será protegida la independencia nacional mediante la aplicación de la ley.

La votación fue de 316 votos a favor contra los 187 de los comunistas únicos que votaron en contra.—(Efe).

### HABRA PROCESO CONTRA THOREZ?

París. — En los círculos políticos de esta capital, se dice que la propuesta aprobada por la asamblea, contra Tho-

## Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social

## ¿Qué le pasa a Wallace?

### AHORA RESULTA PARTIDARIO DE LA GUERRA CONTRA RUSIA SI ESTA INVADIERA TURQUIA

Washington. — El jefe del partido progresista, Henry Wallace, que fué derrotado en las últimas elecciones presidenciales de los Estados Unidos, ha manifestado que Norteamérica es la que ha desencadenado la guerra fría contra Rusia, pero que, a pesar de todo, prefiere vivir bajo el sistema de capitalismo norteamericano que bajo el comunismo. Wallace hizo estas declaraciones ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes, que le preguntó sus opiniones sobre el Plan Marshall y las relaciones de los Estados Unidos con Rusia.

Wallace dijo que el envío de carbón, trigo y otros productos a Europa ha contribuido a facilitar la rehabilitación europea, pero que, el resultado neto había sido intensificar la guerra fría contra Rusia. Pidió que se suspenda el Plan Marshall.

El jefe progresista dijo que una de las víctimas de la guerra fría ha sido Checoslovaquia. Agregó que el Gobierno ha hecho creer al mundo que los Estados Unidos son agresores, y que eso no es lo que quiere el noventa por ciento de los ciudadanos norteamericanos.

## MOSCU INTENSIFICA SU "GUERRA FRIA"

(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal Lorenzo GARZA) WASHINGTON. — La nota sensacional la dió hoy Moscú, al lanzar un libro, supuestamente escrito por una ex mecanógrafa de la Embajada americana en la capital soviética, en el que denuncia al hasta ahora Embajador Bedell Smith y al resto del personal diplomático de aquélla como espías dedicados, además, al mercado negro y contrabando de moneda.

La mecanógrafa se casó, hace un año en Moscú, con un ruso y renunció a su empleo, así como a la ciudadanía americana, adquiriendo la soviética. El libro se titula: «La verdad sobre los diplomáticos americanos» y dice que Smith fué designado para ese puesto porque es oficial del Servicio Secreto americano; afirma, además, que el Embajador utilizaba a dos rusos como agentes en el mercado negro para vender cigarrillos, monedas y relojes. Las acusaciones son tan pueriles y tan típicamente soviéticas, por nauseabundas, que aquí han provocado irrisión. El Embajador, general Smith, actualmente aquí, las ha refutado esta misma tarde, y el hecho de que el libro haya sido publicado durante su ausencia como una puñalada traicionera, revela su fundamento. Pero esta maniobra de Moscú, más que otras, tiene la extraordinaria ascendencia de poner de relieve hasta qué extremo se hallan deterioradas las relaciones entre Norteamérica y Rusia y sus satélites, con una liquidación progresiva de sus representantes diplomáticos, que, por este camino, muy pronto dejarán a las Embajadas de uno y otro lado en blanco completamente.

Después de esta incidente puede eliminarse toda perspectiva de regreso de Smith a Moscú, al que ya se resistía desde su reciente viaje aquí, y no será fácil para Truman llenar su puesto, porque no tiene, si ya no tenía candidatos, menos los tendrá ahora, cuando Washington y su Departamento de Estado están aprendiendo, en duras lecciones, lo que es tratar con los ruñanes del Kremlin. Desde luego, aquí se espera que esta maniobra de Moscú tendrá adecuada respuesta del Departamento de Estado. Igualmente se juzga que el sensacionalismo buscado con esa denuncia, para consumo interno de los soviets y sus satélites, lo que ha pretendido es, a la par de un objetivo difamatorio de Norteamérica, echar una cortina de humo sobre la reacción mundial provocada por el martirio del cardenal Mindszenty, cuya resonancia, a pesar de los esfuerzos soviéticos para evitarlo, está siendo captada en los países por ellos esclavizados.

En cuanto a la autora del libro, aquí se la llama una renegada, y a su obra, una novela histórica. Sin embargo, los padres y hermanos de esa renegada, que viven en este país, afirman, esta tarde, a la Prensa, que están seguros de que aquélla es apenas una prisionera de los rusos, y que si escribió tal libro lo hizo bajo la amenaza comunista sobre ella, su marido y un hijo del matrimonio. Simultáneamente, como operaciones soviéticas coordinadas, la Prensa de Moscú anunció hoy que ha sido deportada, por espionaje al servicio de este país, la veterana escritora comunista yanqui Ana Strong, pero el Departamento de Estado mantiene el mayor escepticismo sobre esa deportación, y sospecha que todo esto es un pura comedia soviética para establecer aquí a la Strong como espía soviética y ya tiene tomadas todas las medidas para impedir sus actividades.

Finalmente las altas esferas aquí poseen elementos indicativos de que Moscú está iniciando la intensificación de la guerra fría, mediante una guerra de nervios, registrándose, en ese aspecto, la alarma surgida en Suecia al saberse que los soviets acaban de establecer una línea de fortificaciones no defensivas, sino ofensivas, con trampolín para una invasión en la frontera de Finlandia, habiendo concentrado allí dos nuevas divisiones, señalándose también otros preparativos bélicos rusos en las inmediaciones de los países escandinavos.

## Informan las defensas en el juicio contra los miembros del Consorcio de la Panadería de Madrid

Madrid 26. — Ayer se inició el informe de la defensa en la causa seguida contra los miembros del Consorcio de la Panadería de Madrid. Intervino primero el letrado señor del Valle Iturriaga. Cree que el Consorcio cumplió con el deber de que en ningún hogar español falte el pan y que no resulta de justicia objetarle de manera legalista, si infringió éste o aquel artículo de una circular de la Comisaría, porque de haberse detenido en tal escrupulo, la población hubiera pasado hambre. Alude a las sanciones que fueron ya impuestas a los inculcados y brinda a los académicos de jurisprudencia el estudio de la posibilidad de que una misma persona en sí pueda sufrir penas distintas por un mismo delito.

Antes, había intervenido el defensor señor Escobedo, rechazando el delito de acaparamiento contra el acusado señor Prada. Defendió también al señor Blanco Otero, el letrado don Domiciano Abella, que trata de demostrar que no hubo ninguna infracción de tipo gubernativo ni fiscal en las operaciones de la harina de extra-cupo. Sin embargo, reconoció la adquisición por el procesado de dos partidas de harina en las fábricas de «La Campanilla» y «La Provincial», de las que es accionista, pero, dice que la infracción afecta únicamente a la jurisdicción de la Fiscalía de Tasas.

Termina solicitando una sanción justa, humana y equitativa, recordando que el pueblo español está pendiente de este fallo y que servir a la justicia es servir a España.—Cifra.



WALLACE

El miembro del Comité Walter Judd, republicano, le preguntó: "¿Cree usted que Rusia desea sinceramente la paz?" Wallace respondió: "Así lo creo".

Se le preguntó después: "¿Sería usted partidario de ir a la guerra contra Rusia si ésta invadiera Turquía?" Wallace contestó que nunca ha sido partidario de la guerra, pero "si Rusia penetrase en Turquía con sus tropas, estaría en favor de ir a la guerra, aunque creo que la Unión Soviética tiene demasiado sentido común para eso". — Efe.

## COREA DEL SUR ADMITIDA EN LA O.N.U.

### LA U. R. S. S. SE OPUSO AL NUEVO INGRESO

LAKE SUCCESS 25. — EL COMITÉ DE SOLICITUDES DE INGRESO DEL CONSEJO DE SEGURIDAD HA APROBADO POR OCHO VOTOS CONTRA DOS LA SOLICITUD DE ADMISION EN EL ORGANISMO INTERNACIONAL DE LA REPUBLICA DE COREA DEL SUR. EL DELEGADO SOVIETICO ATACO AL GOBIERNO DE COREA DEL SUR, CALIFICANDOLO DE "TITERE COLONIAL". — Efe.





### Conviene que los españoles nos asomemos al exterior

Le conviene a España y a los españoles una vigilante y atenta mirada al exterior; el espléndido aislamiento es siempre un grave peligro nacional. La soledad es dañosa para la vida de un pueblo en cuanto no tenemos órganos de referencia que nos orienten en nuestra marcha. Una ojeada, pues, a las pasadas elecciones portuguesas pueden servirnos de señal luminosa en el confusionalismo de la hora presente del Mundo.

La oposición en Portugal, encabezada por el general Norton de Matos, de conocidos antecedentes masónicos, tuvo, en principio, una fuerza indudable; no es que formara ese todo cohesionado que es un Partido dispuesto a ocupar el Poder; a sus mítines acudían esa masa oscilante y peligrosísima en toda expresión democrática, que la constituyen los «descontentos»; los casos particulares, en una palabra, que en los países latinos suelen confundirse con los generales y delicados de la nación que montaron su guardia difusa alrededor del viejo militar portugués.

Pero cuando avanzó la campaña electoral, hasta adquirir plena madurez, una gran parte de los «descontentos» reaccionó clarividentemente contra la oposición; está bien que nos enfademos por algo que no funciona, no nos gusta o nos daña, pero en algún modo se puede poner en grave peligro el armazón robusto de la existencia nacional por un momento de malhumor, debido a breves molestias episódicas.

Actitud alocionadora, aunque parezca contradictoria, fué, en las elecciones portuguesas, la de los monárquicos votando en favor del «Presidente de la República». Su decidida colaboración con el Estado Nuevo, significaba que convencidos del paso en el vacío que entraña para un país el asalto al Poder de una fuerza unida simplemente por razones de «descontento», ponían sus puestas en las playas serenas de un régimen digno, en espera de la ocasión propicia para la vuelta de las instituciones tradicionales.

Estudien ciertos españoles la postura de los monárquicos que votaron al general Carmona, Presidente de la República portuguesa. En instantes de confusión europea, es suicida una actitud pasiva; frente al grupo compacto de los negadores de las verdades cristianas, no se puede oponer un cuerpo fragmentado en sectas particulares; contra la montaña del Mal, la otra montaña soberana del Bien, sin fisuras en su bloque.

Las «lamentables excepciones» que señala el lugarteniente del pretendiente al Trono, D. Duarte Nuño, que votaron con la oposición, son los mismos suicidas que, siendo hombres de orden, trajeron a España el 14 de Abril, para terminar en las manos de una patrulla de control, ejecutados en una fría madrugada sin esperanzas.



CARMONA los portugueses han dado con él, una lección al mundo.

### ¿Dónde emplazaría la Feria de Ramos?

(Viene de la sexta pág.)  
—Pues a ver si entro todos resolvemos el asunto. Porque hasta el momento nada concreto se ha dicho.

D. ANTONIO SABATER, PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

—Me parece muy lógica la protesta de los Directores de los Centros docentes, que en parte se saldrán ya con la suya, pues que van a ser ramificados los ruidos. Por otra parte, aquellos parajes tienen ya sobrado arraigo tradicional para que sea fácil el traslado de la Feria.

«BUSSER» PINTOR

—Yo vivo en Génova y mis hijos todavía no van al Instituto. Particularmente, pues, la Feria me parece que está bien donde está. Y que cada uno hable de la Feria, según le vaya en ella... ¿Le parece?



HOY

¡Un maravilloso agafador por la artista más bella y exquisita

Marika Rokk

de mis sueños LA MUJER

¡NUNCA EL CINE HA PRODUCIDO UN ESPECTACULO TAN ARROLLADOR!  
¡DESILUMBRANTE!  
¡MARAVILLOSO!  
¡LO VERA MAS DE UNA VEZ!



¡Apotheósico éxito de risa!



¡La más descacharrante creación de los tres incorregibles revoltosos del planeta!

Mañana: Matinal en Avenida

Monumentales Verbenas en La Puebla

Organizadas por la U. D. POBLENSE

Mañana domingo  
Gran concurso de trajes con 2000 pts. de premios  
Orquestas: «Trashumantes» y «Constelación»

Lunes día 28  
BAILE DEL FAROLILLO  
Orquestas: «Trashumantes» y «Rosaleda»

Martes día 1.º  
Orquestas: «Canadians» y Bahía

Tres fechas inolvidables si las pasa en  
TEATRO COLISEO de La Puebla

Estudie por correspondencia  
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

### MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL

110 plazas. Programa y «Contestaciones» en el «Instituto Editorial Reus», Preciados 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Precio de nuestras inmejorables «Contestaciones Reus»: Medicina (57 temas), 150 pesetas; Legislación del Registro civil (16 temas), 50 pías. Programa, 2 pesetas. Regalamos prospecto con toda clase de detalles.

### ¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «INSTITUTO EDITORIAL REUS». He aquí las oposiciones anunciadas: 22 plazas para Interventores del Estado en Ferrocarriles, con 7.200 pesetas, más emolumentos. — 20 para Auxiliares de Gobernación con 4.000 — 9 para Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos — 500 para Policía Armada con 7.314 — 390 para Carteros Urbanos con 4.000 — 124 para Telefonistas con 5.100 y pagas extraordinarias — 40 para Pericial de Aduanas, con 7.200. — Más de 77 para Oficiales de Gobernación, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos del Registro Civil y Secretarios de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid.

### Club Náutico

En aclaración al anuncio publicado referente al baile que tendrá lugar, en esta Sociedad, el próximo sábado, día 26, a las 10.30 de la noche, se pone en conocimiento de los Sres. Socios que será BAILE DE GALA, de rigurosa etiqueta.

No se permitirá la entrada a las personas que usen disfraces.  
Folma, 24 febrero de 1949.  
La Comisión Administrativa

Mañana domingo  
CUESTACION DE Auxilio Social

Lea "Balears"

### ATENCION

### Almacenes GABY

Tiene el honor de participar a su distinguida clientela y al público en general que el día 26 reanudará sus operaciones mercantiles por haber terminado el plazo de vacaciones concedido al personal de los mismos.

### VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

PARA ALFALFA seca y buena calidad —no dude— Casa Estable. Místral, 28—3931—Palma. (14)

HARINA de boniato (blanca) vendida en pequeñas y grandes cantidades. Ofertas al Apartado Correos 170. Valencia. (15)

POR NO podería atender vende importante fábrica licores, o amante socio que la regente. Informes: Sindicato Vid. (17)

VENDO dos dormitorios y salón. Luis Salvador, 250. (10)

CAMIONETA Ford 17 H.P. (300 kgs.) semi-rubia, estado nuevo; y Fiat 509. Se venden. Informes: Tel. 3939. (18)

VENTA máquinas de hacer punto, todos tamaños, contado, plazos. Espada, 14. Madrid. (12)

POR AUSFNTARME vendo taxi a toda prueba y coche 8 H.P. alquiler. Informes: Granja Suiza, entrada C. Herrera, de 11 a 1 mañanas y de 4 a 6 tardes. (29)

VENDO embarcación neumática, capacidad seis personas, y estanterías para colgado. Informes: Antonio Marqués, 60. (14)

VENDO camión Opel Blitz, 4 toneladas, gomas nuevas. Informes: Palmer, 8. Inca. (12)

VENDO frigorífica Crosley, nueva. Para Informes: Costa y Llobet, 6, 2.ª, 2.ª. Teléf. 1737. (14)

# Anuncios Economicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

VENDO Citroen 5 H.P. sedán 4 plazas, trato directo. Informes: Mateo E. Lladó, 47. (14)

VENDO Ford 8 H.P. Razón: Garage Segura. Avenida A. Rosselló. (10)

COCHE Renault 8 H.P. descapotable. Coche Wipet 4 cilindros, 4 puertas. Vendo. Razón: Enrique Vaseca, C. Margarita Caimari, 40, 3.ª. (20)

POR AUSFNTARME, vendo tienda comestibles. Informes: Estanco frente El Aguila. (10)

POR AUSFNTARME vendo muebles nuevos, cedo piso. Antonio M. Alcover, 22, de 12 a 2. (15)

SMOKING se vende por 600 pts. Informes de 9 a 1. Avenida José Antonio, 13.ª. (16)

RADIO americana "Emerson", 5 lámparas, todas ondas, perfecto rendimiento, véndese 1.600 pesetas. Razón esta Administración.

VENDERIA enseres Café, económicos, con cupo, transferible población. Informes: P. España, 1. Luchmayor. (13)

VENDERIA Noria canjilones hierro galvanizado, semi nueva. Razón: Herrería Pedro Gil. Píxol, 16. Artá. (14)

VENDO cochecito niño casi nuevo. Sol, 20, entresuelo. (10)

### FINCAS

VENDESE 5 cuarteradas huerta Castellón. Magnífica cosecha. Agua río. Viviendas, 700.000 pts. Mengual, Pedro Peña, 24, 2.ª. (17)

PORTALS Nous. Prepare allí sus vacaciones adquiriendo un solar. Informes: M. Falconer, Sindicato, 191 — B. Vaquer, Av. A. Rosselló, 108, 1.ª. Palma. (22)

URGE vender en Santa Catalina magnífica planta baja, situación espléndida. Razón esta Administración. (12)

VENDO casa de campo planta baja y piso con muebles a 5 kms. de Palma, 10 minutos del tranvía, 35.000 pts. y coche Talbot 19 H.P. alquiler con cupo gasolina, 35.000 pts. Informes en esta Administración. (36)

VENDO dos casas Valldemosa, cisterna, cochera; calle de la Plaza, 1. Informes: Calle Sol, 18. Palma. (16)

VENDO casa tres pisos, cerca avenida, por 650.000 pesetas. Informes en esta Administración. (13)

CHALET en hermosa playa de Poniente. Entre Pinos y junto al mar. Mucho solar. Se vende libre y equipado para pensión por 48 mil duros. Pl. Arzobispo D. Miralles, 20. (30)

SE VENDE finca recién construida, bajos y dos pisos, cuatro plantas, intermediarios no. Informes: De 11 a 1. Estanco frente al Aguila. (22)

### VARIOS

RADIO reparaciones a domicilio horas convenidas. La Electric Plaza San Antonio 19. Teléf. 4212

EMBARCO Isla de Cuba, Mediane estancia allí arreglo bienes, licencias y otros trámites. Informes esta Administración. (16)

ULTIMOS días inscripción célebre curso de radio Darkness por correo garantizándose enseñanza. Solo admitimos sesenta alumnos recibiendo quince equipos y válvulas americanas para construir soberbio Superheterodino. Pida famoso libro Rumbo Prosperidad. IIIAR. Tallers, 27. Barcelona. (35)

JOVEN independiente colaborará con persona tenga negocio en marcha. Razón: Ramos, Apartado 22 Palma. (14)

SE OFRECE señorita modista, costurera casas particulares. Referencias esta Administración. (10)

NECESITO representante licores, comisión recorrer pueblos isla. Informes esta Administración. (10)

FOTOPON. Carnet-pasaportes en 6 minutos. Traslado San Nicolás, 38. (10)

¡PORTELANOS! Agua, agua, agua! Con aparato recién importado de los Estados Unidos os indicare gratuitamente en vuestras fincas con certeza si o no disponéis de agua, cantidad y profundidad exacta. Informes: Ricardo Ortega, 46. (34)

HUESPEDES OFREZCO habitación soleada, uno o dos amigos, Antonio Frontera, 22, 1.ª, 1.ª. (12)

PARTICULAR tomaría dos huéspedes toda pensión. Razón: S. Miguel, 31, entfo. (11)

FAMILIA castellana admitiría calallero, pensión completa, Hérores Manacor, 38, 2.ª. (10)

### ALQUILERES

HABITACION para despacho, interra céntrica, preferible con teléfono. Ofertas: Apartado 171. (11)

FISOS para alquilar. Razón: Callet, 1, Son Español. (10)

### COMPRAS

COMPRO puertas, persianas y tabones usados. Plaza de Pedro Garau, 14. (11)

COMPRARIA Petromax, uno o varios, a buen precio. Bar Refidoro. P. Olivar, 4. (13)

LIBROS, bibliotecas, compro, paso domicilio. Via Roma, caseta frente Cuartel. (10)

### TRASPASOS

TRASPASO entresuelo, despacho punto céntrico, precio económico. Informes: San Miguel, 27. (11)

TRASPASO tienda artículos ropa niño. Teléfono 1996. Tardes. (10)

ATENCION. Ganga. Traspaso precio muy económico local propio le-héria, carnicería o análogo con mostrador, frigorífica, agua corriente. Facilidades pago. Razón: Cuillermo Massol, 62, 2.ª. (24)

### MAQUINARIA

MOTORES Diesel. gasolina. Mas pobre todav potencias. Bauzá. Teléfono 8312. (10)

VENDO 1 montura completa con bombas pistón de 30 a 20 metros y un motor de gas pobre de 12 H.P. Croisler. Informes: B. Nadal. Plaza de la Merced, 1. (30)

VENDO motor Crossley de 22 a 24 caballos con su caldera. Informes: Jorge Ferragut, huerto San Beudilla. (17)



Los del Atco. Baleares empearon con un Gastón y han terminado con un Gascón. Desde luego podrán ahora ganar, emparar o perder los encuentros, pero no será por falta de agua.

El secretario del Atco. Baleares marchó a Barcelona con un jugador y ha regresado con dos. Eso se dice aprovechar el tiempo y el viaje.

Los «aparatos negros» no irán a Valencia, pero sí a Barcelona. Con tal motivo mañana por la mañana habrá una fuerte sesión de entrenamiento en cierto lugar de la isla.

Miguel Gual se dejó olvidados los calcetines —ponemos por caso— en San Juan. Desde Bañalbufar dándose un paseito se llegó a casa recogió lo que le hacía falta y después regresó a Bañalbufar. Le vimos en Palma tan fresco y tan dispuesto.

Por cierto que cierto entrenador motorista ha dejado caer la especie de que es muy probable que veamos este año a Miguel Gual tras el podio.

Claro que Miguel no ha dicho absolutamente nada de eso.

En Alicante se celebraron unas carreras ciclistas en las que intervinieron Capó, Ruiz, Emilio Rodríguez y Gelabert. Ganaron una prueba cada uno... y todos contentos.

Hoy los chicos del Mallorca irán concentrados al consabido hotel del Terreno en espera de su encuentro con el Tarrasa. Por la tarde, como han sido buencito, serán invitados a ir al cine Born.

Esta debe formar parte del plan de entrenamiento trazado por Obiol porque en su cartera llevaba ya las 15 butacas.

En Es Fortí habrá mañana estreno. Si señores, arbitrará un colegiado completamente nuevo en la plaza.

Mauri marchó ayer a la península. No se despidió y por tanto ignoramos sus proyectos.

Hay quien asegura que el ex mister mallorquinista será en la próxima temporada entrenador de un equipo catalán muy bien situado ahora en el grupo de tercera.

Que les parecería una americana a base de Orbalceta, Timmer I y II, Ruiz, Gelabert, Gual y algún otro?

Pues no pierdan de vista estos nombres que quizás para el día de Ramos...

Hoy tenemos reservado un asiento en el Refinero de Can Veta que es un puesto magnífico de observación. Nos han asegurado que apostar desde allí es tirar sobre seguro.

A propósito de gallos. Un galinero de Alaró suele presentar todos sus gallos con cintitas en los espaldones, para que crea la gente que presenta pollos armados.

¡Caray con el pollo! Pues sepa que estamos en el ajo del asunto y que tendremos que decirle aquello de «Te conozco bastante...»

MOSCARDON

ENEBE

### Hoy quedará concentrado el "Mallorca" para su encuentro contra el "Tarrasa"

Anoche hablamos con el Secretario técnico, entrenador, etcétera, etc. del C. D. Mallorca, Juan Obiol, quien nos manifestó que había efectuado las pruebas con algunos de los jugadores lesionados y había podido comprobar que todos están en disposición de ser alineados el domingo frente al Tarrasa. Estov muy bien impresionado respecto a Mijares e Iriarte los cuales le han dado al balón con verdadero entusiasmo y ganas de jugar. Todos los chicos están arimadísimos ante el próximo encuentro y espero que de este choque salgamos victoriosos.

### Un nuevo jugador para el Atlético Baleares

#### SE TRATA DEL MEDIO ALA CATALAN GASCON

Ayer mañana regresó de su viaje a Barcelona el activo secretario del C. D. Atlético Baleares, don Manuel Matutano, que como es sabido acompañó al jugador Prats, a la Mutual, en donde debía ser reconocido de su lesión por el Dr. Navés.

Al mediodía logramos localizarle y al preguntarle sobre el viaje, nos dijo:

—Estuve en la Mutual y fué reconocido, por el Dr. Navés, nuestro medio centro Prats al cual le apreció una lesión en la rodilla que obligará a operar, o a descansar hasta fin de temporada. Después de ponerme al habla con la Junta Directiva se ha tomado el acuerdo de que Prats sea sometido a tratamiento para llevarse a cabo la intervención en la próxima semana.

—¿Es cierto que se ha traído un nuevo jugador para el club?

—Así es. Esta mañana ha llegado conmigo el medio ala Gascón, y por la tarde hemos de formalizar el correspondiente contrato para que defienda nuestros colores en lo que resta de temporada.

—¿Puede darme datos sobre él?

—Esta tarde podrá hablar con Gascón.

Y nos despedimos del señor Matutano. Por la tarde en el «Restaurante Avenida», sorprendimos al presidente y varios dirigentes del Atlético Baleares. A nuestros requerimientos fuimos presentados al citado jugador, y a nuestras preguntas respondió:

—Esta temporada he defendido los colores del U. D. Vich y que no pude llegar a un acuerdo con el Deportivo Coruña y el Atlético Baleares.

—¿El Atlético Baleares?

—Sí señor. Estuve en tratos con el club a principios de temporada, pero no pudimos llegar al acuerdo deseado.

—¿Con que equipos habla actuado?

—La pasada temporada lo hice con el Real Zaragoza y antes había jugado con el Igualada.

—¿Contento de venir a Palma?

—De momento sólo deseo poder ser útil a mi nuevo club, y ayudar en lo posible a permanecer en la III División.

Esto es todo lo que nos contó el nuevo jugador blanquiazul. Después hablamos con los directivos y nos dijeron que el entrenador señor Solé, había decidido no alinearlo el domingo en Igualada, pero sí con el equipo reserva contra el Colerense en el encuentro que se ha de celebrar mañana a las once en el campo de «Son Cana».

Y aquí se terminó la información.

Mañana —hoy— continuó diciendo, quedarán concentrados los jugadores como todos los sábados y el equipo no se dará a conocer hasta el próximo domingo en que se les notificará en las casetas.

Los que se concentran son: Robertín, Caldenty, Suñer, Sárchez, Royo, Navarro, Saez, Rullán, Sans, Urtate, Mijares, Manolo, Farré y Xirau.

El equipo que nosotros presumimos jugará es el siguiente: Roberto; Sánchez, Suñer, Navarro, Saez, Rullán; Mijares, Urtate, Manolo, Xirau y Farré.

Conste que damos este equipo con toda clase de reservas y podría darse el caso de una modificación. De todas formas sabemos que Obiol pondrá todo su interés en que salgan los más en condiciones y desde luego podemos asegurar que de no ocurrir una novedad los jugadores Mijares e Iriarte jugarán en la tarde del domingo con ganas locas de balón y de victoria.

RAT

### ARBITROS

Para dirigir los encuentros del domingo han sido designados los siguientes:

Mallorca—Tarrasa, López las Heras.

Igualada—Baleares, Bares.

Constancia—San Martín, Vila.

### Campo Es Cos - Inca

Domingo 27 - A las 2:30

### ARTA - CONSTANCIA

Campeonato Regional

A las 4:15

### San Martín Constancia

Campeonato de Liga III División

### Teatro Principal

A gala

Hoy sábado a las 9 noche

### GRAN BAILE FAMILIAR

Organizado por el

Club Ciclista Algaldense

a beneficio de

A. TROBAT

amenizado con la orquesta

### Michigan

MARTES

1.º MAZO

A las 10:15 noche

Señoras 3 Pts.

Extraordinaria Gran Gala Pugilística

1.º combate: Un preliminar aficionados a 3 asaltos de 3 minutos

2.º combate mixto a 5 a. de 2 m. 3.º combate a 6 a. de 3 m. Gallos

LOPEZ contra MAS II CRESPI contra MESTRES

Profesional Aficionado

REVANCHA a 10 asaltos de 3 minutos

FORTEA contra MARTI, II

Campeonato de Cataluña - Pesos Medios

a 12 asaltos de 3 minutos

FERRER contra PERICAS

Venta de localidades en taquilla: Viernes y sábado de 5 a 9 noche

Lunes de 4 a 9 noche y martes desde las 3 tarde

### BOXEO

## Algunas consideraciones sobre el "Ferrer-Pericás"

Hace mucho tiempo que la afición esperaba este combate. Por fin está ahí, a la vuelta de la esquina del lunes, el ansiado encuentro entre Ferrer, ex campeón de España de los medios y Pericás, nuestro discutido campeón. Dicen de la dicha que nunca es tarde cuando llega. Bien, pero ¿no será demasiado tarde para que las presencias que se dieron hace tres o cuatro años hayan perdido buena parte de su virtud deportiva, es decir, de su interés? Vamos a verlo.

La única vez que a Ferrer le fue en Valencia en 1945. Aunque según los jueces su contrincante L'acer, (excelente panadero valenciano) ganó el combate a los puntos, según la valiosa opinión del que suscribido ganó el hasta entonces campeón de España. Yo vi el combate de cerca y pude darme cuenta de que Ferrer era un boxeador no diré excepcional, pero sí de gran clase, con muy buen estilo (eso que tanto se olvidan de exigir público y cronistas deportivos) y una extraordinaria movilidad para un boxeador de su peso. Ferrer poseía entonces un juego de piernas digno de un boxeador americano y aplicaba las series con la rapidez de un pluma. Tengo el convencimiento de que con algo más de efectividad en la pegada, Ferrer sería, o hubiera sido, uno de los mejores boxeadores del mundo. En las condiciones en que le vi, hace cuatro años, Ferrer era realmente superior a Pericás, al Pericás de entonces.

Ahora las condiciones de ambos pugiles han cambiado. Por una parte, Pericás, aunque no ha conseguido dominar el importante factor psicológico (que tanto le ha perjudicado siempre) boxea bastante mejor, ha aprendido alguna esgrima y, sobre todo, ha adquirido una "experiencia de ring", cosa que no se adquiere si no es con los años. Su pegada sigue siendo la misma en los golpes largos y algo más efectiva que antes en los cortos. De todos modos, el "punch" de Pericás sigue siendo la base de todas sus probabilidades boxísticas. De otro lado, debemos considerar que, en general, Pericás, bastante más joven que Ferrer, es de los boxeadores que gustan de subir al ring en perfectas condiciones físicas, lo cual nos autoriza a creer que su forma actual (si ha tenido en cuenta la calidad o, por lo menos, el "nombre" de su contrincante) es buena.

En cuanto a Ferrer constatemus que ni los años pasan en balde ni

sus prolongadas ausencias del cuadrilátero han podido redundar a su favor. Por lo tanto, no es afortunado suponer que, teniendo siempre en cuenta su gran clase, la distancia que en el aspecto técnico separaba otrora a los dos boxeadores (sobre todo cuando se empezó a hablar de este encuentro) ha disminuido hasta el extremo de que ya podemos hablar de igualdad de fuerzas.

Equivalencia, o sea, rivalidad, lucha. Esto es lo que deseamos y esperamos encontrar el martes en la palestra del Teatro Balear.

GAFIV

### Ultima hora deportiva

MARTI III VENCIO ANOCHE A OROZCO Y ROMERO POR K.O. EN EL 3.º ASALTO A MUSTAPHOUL

Barcelona.—Anoche se ha celebrado en el Gran Price que se abría hoy, la anunciada velada de boxeo.

El mallorquin Marti III venció por puntos a Orozco. La mayor evargadura de Marti y su izquierda le permitieron dominar a su contrincante que no pudo sobrepasar a aquél.

En el combate de fondo se enfrentaron Romero y Mustaphoul. Duró este combate dos asaltos y 20 segundos del tercero en el cual Mustaphoul dobló la rodilla y el árbitro contó hasta diez. El público protestó. — Afil.

**¡MUY PRONTO!**  
 LA PELICULA QUE HA HECHO VIBRAR A NACIONES ENTERAS !!

con Jane Wyman  
 DIRECTOR Billy Wilder

MUCHAS PELICULAS HAN SIDO PREMIADAS, PERO NINGUNA TAN JUSTA Y ACERTADAMENTE CON

**4 OSCARS**

ES LA PELICULA QUE DEBE SER VISTA !!

**¡ES UNICA!**

## FUTBOL-Compo "Es Fortí"

Mañana domingo a las 4:15 tarde

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

## TARRASA - MALLORCA

RELOJES PULSERA, MUEBLES, MALETAS, GABARDINAS, TRAJES A MEDIDA, etc.

PLAZOS y CONTADO

QUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis

LO MAS SENSACIONAL DE POST-GUERRA EN RADIO

# RECEPTOR MARCONI, M-49

concesión de MARCONI WIRELESS TELEGRAPH C.º y ELECTRICAL AND MUSICAL INDUSTRIES (London)

Con su TONALIDAD LUMINOSA que da relieve y color al timbre y tono de los sonidos, gracias a su altavoz «Elíptico a imán permanente», 6 lámparas de la famosa «Mullard».

Sintonía por «Ojo mágico» muy sensible. 7 ONDAS efectivas sin zonas muertas. Bandas de 30 centímetros, verdadera revolución que permite un rendimiento insospechado.

Todos los componentes son de la misma alta calidad; no hay «eslabón débil» en esta producción cadena de oro.

Durante la noche del 15 de diciembre de 1893, Guillermo MARCONI, en el curso de las experiencias que infatigablemente venía realizando en su casa de Roma, logró, por primera vez en la Historia, transmitir, y recibir desde una habitación hasta otra, sin el uso de cables conductores, las ondas eléctricas producidas por un timbre.

Fue la primera realización práctica del invento en que el genial investigador venía trabajando desde largo tiempo antes, y que, a los pocos años, había de convertirse en la mundialmente famosa Telegrafía sin hilos, desarrollada y hecha posible por la Compañía Marconi's Wireless Telegraph Signal, fundada en Londres por Guillermo Marconi para ampliar y perfeccionar sus descubrimientos.

Desde entonces, numerosas Compañías MARCO I creadas al amparo y bajo la inspiración de la obra del glorioso inventor, trabajando en sus laboratorios y fábricas con las mismas normas de precisión y rigor científico, han creado toda la maravillosa serie de aparatos e invenciones que culminan en nuestra época con la radiodifusión, la televisión y el radar.

En el receptor tipo M-49 de la serie mundial de aparatos de precisión «Marconi», sobresalen aún más la experiencia técnica y la excelente calidad de los materiales originales que distinguen toda producción «Marconi».

LO VENDE EN EXCLUSIVA PARA BALEARES

## RADIO BORNE

P.º Generalísimo, 21 - Tel. 1357 - Sucursal: Jovellanos, 1 - Tel. 3477

PALMA DE MALLORCA

## TEATRO BALEAR

General 6 Pts.

Extraordinaria Gran Gala Pugilística

1.º combate: Un preliminar aficionados a 3 asaltos de 3 minutos

2.º combate mixto a 5 a. de 2 m. 3.º combate a 6 a. de 3 m. Gallos

LOPEZ contra MAS II CRESPI contra MESTRES

Profesional Aficionado

REVANCHA a 10 asaltos de 3 minutos

FORTEA contra MARTI, II

Campeonato de Cataluña - Pesos Medios

a 12 asaltos de 3 minutos

FERRER contra PERICAS

Venta de localidades en taquilla: Viernes y sábado de 5 a 9 noche

Lunes de 4 a 9 noche y martes desde las 3 tarde



Ya está en Madrid el original de la obra teatral de un compañero nuestro de Redacción. Tan pronto se apruebe, serán repartidos los papeles y estrenada enseguida.

Se trata de la comedia «De tornadas» que Eliseo Feijóo García, alias «Sideral» ha escrito en colaboración con Joaquín María Domenech.

La Agrupación Artística de «Educación y Descanso» ensaya, y además muy en serio, «El Conde Luxemburgo».

La representación será por todo lo alto: formidables decorados, vetuuario magnífico, juegos de agua, luminotécnica espléndida etc.

Fifi Ochoa, Juan Vives Paquita López, Antonio Llusá, Miguel Vidal etc., son nombres destacados del reparto.

Damos todos estos detalles, porque han circulado estos días el rumor de un aplazamiento o suspensión. Y no hay tales carneros.

La orquesta «Frocantes» actuó anteayer en Pollensa y obtuvo un éxito.

El día 8 del mes próximo comienzan en «Trebo» los festivales «Lube». Actuarán las orquestas «Bo'ero», «Musí'andia» y «Trashumantes», habrá regalos y atracciones... ¡Ah, y la entrada será por invitación.

«Un estiu en El Terrero» es el título de una nueva obra de Eulí Segura Miró. Nos apostamos cualquier cosa a que las alusiones a los tranvías serán frecuentes.

XIM



EL MAS FORMIDABLE DE LOS PROGRAMAS!



ANGELILLO - EN - LA HIJA DE JUAN SIMON

# La Góndola del Diablo

## CALZADOS DADOS GRANDIOSA LIQUIDACION

Por fin de temporada, reforma y dar cabida a innumerables modelos nuevos que ya van entrando BARATURA realmente ASOMBROSA que aprovechará Mallorca entera. Artículos de calidad y garantía para señora, caballero, niños y niñas. Modelos especiales para COLEGIALES. Bonitos y muy sólidos. NOTA: En sección aparte apuntillamos 500 pares sueltos de señora desde DIEZ PESETAS.



### PROXIMO LUNES Extraordinario acontecimiento

La santa vida de Ignacio de Loyola magistralmente llevada a la pantalla por el cine español

UN HEROE, UN CABALLERO, UN SANTO...



## El Capitán de Loyola

Director: JOSE DIAZ MORALES

Su Santidad el Papa se dignó conceder la Benedición Apostólica a todos los que intervinieron en esta película.

NOTA: La empresa de SALA AUGUSTA, contribuirá a las obras de la construcción del NUEVO SEMINARIO con una parte de la recaudación correspondiente a la proyección de tan grandiosa cinta.

HOY SIGUE EL EXITO **Corazones indomables** por Claudette Colbert y Henry Fonda

## «Eugenia Grandet»

(Sala Astoria Protectora y Metropol)

Un interesante director italiano, Mario Soldati, es el autor de la realización cinematográfica «Eugenia Grandet», adaptación de la conocida novela del mismo título de Honorato de Balzac.

La película no acaba de salir de aquellos estudios precisamente y, teniendo en cuenta este punto, sorprenden muchos aspectos técnicos del film.



Alida Valli, en una escena del film.

La historia de los Grandet es demasiado conocida para encomiar sus puntos de fuerza y emotividad, todo ello dentro el marco de un folletín de alta escuela, podríamos decir, pensando en las líneas consabidas del género, en la que Balzac fué maestro.

Mario Soldati, con la excepcional interpretación de Alida Valli, conduce el film de una manera deslumbrada, sobre todo en su parte ambiental en la que consigue calidades del mejor cine.

(Las reacciones del público, ante las partes más teatrales del film, son curiosas. Sin embargo al público le sigue gustando mucho «L'Angelica»).

Alida Valli es una protagonista de singulares dotes, la admirada actriz de una delicadeza y feminidad verdaderamente sugestivas. Y junto a ella, en dos afortunadas partes trabajan Gualtiero Tumiati y Giorgio de Lullo.

Mario Soldati ha hecho una buena adaptación de «Eugenia Grandet» sacrificando, al mismo tiempo, aspectos fáciles a la mayor intensidad ambiental. — B.

## LA SENDA TENEBROSA



### CLAMOROSO TRIUNFO



## Alida Valli EUGENIA GRANDET

GUALTIERO TUMIATI - GIORGIO DE LULLO DIRECTOR MARIO SOLDATI

EL IMPRESIONANTE DRAMA DE UNA MUJER SUPRILIME QUE SUPO SACRIFICAR EL UNICO AMOR DE SU VIDA

Mañana - Matinal

Proyecciones simultáneas

Protectora Metropol

Lea «Balears»

## PRINCIPAL

## «Doña Vitamina»

Una nueva producción torreadora que, por cada escena discreta, tiene seis tofas, escritas a trancas y barrancadas, de una sosería y falta de espontaneidad que dan, realmente, grima. Esto es, sin entrar en detalles—porque la cosa no vale la pena—«Doña Vitamina».

Se ha dicho que la obra había sido escrita expresamente para la actriz Guadalupe Muñoz Sampedro. La verdad es que nuestra bien admirada señora Muñoz Sampedro no se merecía una cosa así que, aun representada con el buen hacer del conjunto, no da rango a sus intérpretes, ni tampoco quita nombre al ya porroso de su autor don Adolfo Torrado.

De los tres actos—y qué largos son tres actos cuando se trata de teatro así—, lo único medianejo son determinadas situaciones del primero, situado en un escenario que se prestaba a los golpes cómicos: el estudio de un fotógrafo, con una pareja de recién casados a bordo.

Con Guadalupe Muñoz Sampedro, defendieron la comedia las excelentes partes de José Balaguer, Luchy Soto, Luis Peña, Manolo Gómez-Bus, Florida Soler y Berta Company.

La obra de muy buen gusto en la presentación y cariñosos aplausos para todos. — B.

## RIALTO

HOY EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE JOAN FONTAINE y LOUIS JOURDAN en

## Carta de una desconocida

Además: LAWRENCE TYERNEY en **Dillinger**

## Gran Compañía de Comedia

Guadalupe Muñoz Sampedro Luchy Soto y Luis Peña Hoy Sábado - 6'30 tarde y 10'30 noche



La comedia en tres actos de Luis Tejedor y Luis Muñoz Llorente

## Dos suegras y media

Otro rotundo triunfo de Guadalupe Muñoz Sampedro

Mañana domingo tarde y noche A PETICION GENERAL **Nosotros, ellas y... el duende**

¡Garcajadas a grane! ¡Risas a mandíbula batiente!



PROXIMA SEMANA

## GRAN CIA. DE REVISTAS

# = MUÑOZ ROMÁN =

Primerísima vedette: **Raquel Daina**

Gran estreno de la graciosísima obra de Muñoz Román y Mtro. Guerrero

# ¡Yo soy casado, señorita!

# BUENOS DIAS!

## EL HOMBRE Y SU CLUB

CASI coincidiendo con varios artículos, escritos y firmados por diversos escritores españoles, sobre la inexistencia del Critico Literario en nuestras latitudes, lo que, en Madrid, se ha lanzado al vuelo la idea de crear el «Club de la Critica».

Luego se dirá que no estamos adelantados o que no se madura en nuestro país. Si antes de que exista la cosa, ya la empaquetamos y etiquetamos, en justa lógica, ¿se nos puede burlar de perezosos, de gente poco madrugadora? Yo creo que no, de una manera justa.

No soy yo el más indicado para hablar de la inexistencia del crítico, aunque puedo muy bien atreverme a hacerlo. De mis libros, mis amigos y cuando no yo mismo erigido en crítico, han hablado bien, demasiado bien, aquí y allá, en estos o aquellos papeles periódicos. Ahora bien, un crítico de verdad, un crítico que se tomara la molestia de leer los libros, hacer anotaciones al margen y, sin contemplaciones ni arrumacos, me cantara las cuarenta, ¿este todavía estoy por conocerlo. Si existen tales críticos verdaderos, ¿qué esperan? ¿Tal vez que mis libros —para desgracia del lector— lleguen al medio centenar y ya no tengan remedio mis errores, posible enderezamiento mis torceduras? Pues vaya una gracia, si es que la tiene, que yo no se la veo.

No hay críticos, pero, en breve, tendremos un «Club de la Critica», un club, supongo, con muchos divanes, cuadros horribrosos en las paredes, un bibliotecario que se las verá negras para que los socios no se lleven los libros a casa y un conserje viejo, ex-carabnero, que pondrá motes a los socios y, por lo bajo, irá soltando exabruptos cada vez que alguno le mande a por café.

Muy a menudo, y con alguna ironía, los viajeros españoles hablan de la manía de los anglosajones de fundar clubs, de reunirse en sociedades de todos los calibres y, de vez en vez, bajo lemas la mar de pintorescos: «Club de maridos apaleados», «Club de cazadores de escopeta de dos cañones», «Club de rubios afeitados» o «Club 2000», que, según un corresponsal neoyorquino, se ha fundado en aquella capital para conmemorar precisamente el que los clubs del país hubiesen llegado a esa cifra.

El club que no entiendo es que se endose, casi en exclusiva, a ingleses y norteamericanos la manía del club. Si acaso lo que habría que hacer es cantar alabanzas de su imaginación, de su sentido del humor y de lo pintoresco, al fundar tantas divertidas parodias de clubs.

En cambio, más risa damos los viejos mediterráneos, los de por esos barrios bajos, que nos pasamos la vida despotricando de una cosa y, al menor descuido, nos ponemos a imitarla.



Iros por ahí y pasad unas horas en cualquier villorrio de mala muerte, con las calles mal iluminadas y sin farmacia, con varios tontos tradicionales, pero sin una buena escuela para párvulos. A la media hora de estar entre lugares analfabetos os podréis enterar, sin embargo, que allí existen lo menos dos clubs, con taberna propia y secretaria propia también, que están a matar y dividen el pueblo en una perpetua guerra civil. Pueblos hay donde nadie quiere oír hablar de modernizar las faenas del campo, pero con Club de Bellas Artes o Ateneo Científico y Literario, donde los leídos van a mirar estampas de las más estupidas revistas ilustradas. Esto no me lo invento, lo he visto con mis propios ojos.

¿Y qué decir de nuestras capitales? Hay Clubs que tienen su historia y que, en cierta manera, justifican su existencia por razones respetables: animar la soledad del hombre, organizar bailes, oír a los conferenciantes pesados y estúpidos, hacer que los novios tengan un sitio donde verse y no verse las caras. Al lado de esos clubs, sin embargo, nacen una infinidad de hijuelos totalmente sin algo definido que hacer, como no sea repetir las conferencias insufribles, los bailes cursileros y dar asiento a los que no tienen nada que hacer ni que decir, nada que leer ni nada que pensar.

Me sumo, de todo corazón, a la idea del «Club de la Critica». Y si de él nace algún crítico de verdad, bien ve, nido sea el nuevo Club, hermanados.

J.B.C.

(Ilustración de José Boyer).

## NUESTRAS ENCUESTAS

# ¿Dónde emplazaría la feria de Ramos?



ILMO. SR. D. JUAN COLL, ALCALDE DE PALMA

—Es un serio problema, créame. Por parte del Ayuntamiento no hemos de hacer otra cosa que dar facilidades. Hoy mismo me ha visitado una comisión de maestros a los que he dicho poco más o menos: «Bueno, usades un lugar amplio y céntrico, y allá irá la Feria». Ahora que este lugar hay que encontrarlo...

—De todas formas, el cambio no sería hasta el año próximo... —Si, para este habría que precipitar mucho las cosas. Lo que hemos hecho ya, para su aplicación inmediata, es pedir un horario de clases para que a esas horas callen los altavoces.

—Muy agradecidos señor Alcalde. Nosotros vamos a continuar preguntando a las gentes.

(Continúa en tercera pág.)



## Viajes Meliá, S.A.

Paseo Generalísimo, 74

En vanguardia siempre para facilitar a sus clientes viajes a los lugares de Europa donde se celebran acontecimientos de interés internacional, ofrece hoy la oportunidad de visitar la famosa

### REAL FERIA DE MUESTRAS DE UTRECHT (HOLANDA)

la cual por su importancia internacional en el ramo comercial, industrial y agrícola, despertará indudablemente un interés extraordinario entre nuestra distinguida clientela. Viajes en avión de la K.L.M. (Royal Dutch Airlines), hoteles de primera categoría, recorrido turístico de este bellissimo país, reconocido como

#### EL JARDIN DE EUROPA

y visitando las ciudades de La Haya, Delft, Rotterdam, Amsterdam, Leiden, Noordwijk, Zúiderzée, etc., etc.

Un viaje inolvidable efectuado con el máximo confort y con los medios de transporte más cómodos y modernos.

SALIDA ... .. 21 de Marzo — Regreso 3 de Abril.  
SALIDA ... .. 28 de Marzo — Regreso 10 de Abril.  
SALIDA ... .. 4 de Abril — Regreso 17 de Abril.

PRECIO TODO INCLUIDO 9.150 PTAS.

IMPORTANTE: Facilitamos pasaporte y visados. Las inscripciones serán admitidas por riguroso orden cronológico.

## CRONICAS de NUESTROS CORRESPONSALES

### ¿Cuántas bombas atómicas poseen los Estados Unidos?



(Servicio de exclusivas PYRESA. International News Service). Un destacado senador demócrata se propone pedir en el nuevo Congreso que el Gobierno corra el velo de misterio que envuelve a sus existencias de bombas atómicas y sobre el promedio de producción de las mismas.

El senador que es uno de los principales defensores del Gobierno, indicó privadamente que también pedirá una política exterior basada francamente en el postulado de que a lo largo la guerra con Rusia es inevitable.

También espera pedir una reorganización general del programa de defensa. Decidió que años estamos preparando en un 95 por 100 para la guerra, pero el 90 por 100 de la preparación será inútil.

El senador quiere que se conozca la cantidad de bombas atómicas de que dispone la nación del mismo modo que sabe cuantos portaaviones tiene. Declaró que, sin duda, el Kremlin sabe por lo menos aproximadamente cuántas bombas atómicas hay disponible y con que rapidez pueden producirse.

Dijo que la política actual sólo oculta la potencia de los Estados Unidos al pueblo norteamericano y a sus amigos en el extranjero. Declaró también que el procedimiento presente según el cual ni siquiera a las comisiones del Congreso se dice qué es lo que se hace con los créditos que aprueban, es un procedimiento de estado policiano.

El senador afirmó que una revelación de la cantidad de bombas atómicas existentes no pondría en peligro el secreto de las técnicas necesarias para fabricar la bomba o para producir material atómico.

Indicó que él espera presentar sus puntos de vista ante el Senado tan pronto como comience sus sesiones el octogésimo primer Congreso.

En su discurso se propone pedir que la nación abiertamente dirija su programa de armamento y su estrategia de guerra fría basándose en la presunción de que, a la larga, habrá una guerra con Rusia.

Declaró que el agente del Congreso está resignado ante el hecho de que un conflicto en alguna fecha futura es inevitable.

Frank B. ALLEN

### GIULIANO ES UN SENTIMENTAL



(Crónica de nuestro corresponsal). — ¿Vive Sicilia en el siglo XX? ¿Conoce la existencia de la bomba atómica, del radar, de la televisión, de la penicilina? Parece imposible.

Sicilia ha debido dormirse a mediados del siglo pasado, como la bella durmiente del bosque, y no despertarse ya. ¿Se comprendería si no el florecimiento del bandolerismo en la isla, bandolerismo que me recuerda esas coplas de Diego Montes oídas en mi niñez?

Giuliano, el bandolero siciliano, es, sin duda, hoy la figura más popular de la postguerra italiana. ¿Cómo es ese hombre? Difícil será contestarle exactamente, lector, hasta que no tenga personalmente ocasión de encontrarme con él en los montes sicilianos, como es mi intención y mi deseo. Según la Policía, que todo lo reduce a estadísticas, Giuliano es un bandolero que desde el 23 de diciembre de 1943, fecha en que se enfrentó por primera vez con los carabinieri, se ha hecho responsable, con sus hombres, de la muerte de unos 40 policías y guardias y de más de 200 asesinatos de «espías» y «traidores».

La voz del pueblo, en cambio, tiene otros acentos cuando habla del famoso bandolero. Lo llama, el pueblo sencillo, el «justiciero», asegura que su lucha es lucha anticomunista, afirma que tan sólo saquea a los bribones locales y a los caciques para distribuir el fruto de sus rapiñas entre los isleños menesterosos (según la clásica tradición novecentista). Para unos es guapo, alto y fuerte como un gallo de cine; astuto y ágil como un zorro. Para otros, ignorante, repulsivo y sanguinario. Hay quien pretende que se trata de un conocido abogado jefe del partido separatista siciliano; quien cree que un día logrará ser jefe del Gobierno de la isla, jefe incluso del Gobierno italiano; quien asegura que hoy ya es una especie de virrey en la isla, que ha constituido un verdadero parlamento que dispone de un ejército numeroso, bien adiestrado, aguerrido y bien armado.

«Se ha dicho, y así lo ha publicado la Prensa, que escribí amenazas a todos los diputados y senadores sicilianos porque les pedía que quería se pusiese en libertad a mi mamá y a otros parientes míos confinados inocentemente sin culpa ni justo motivo, únicamente por mi causa. Escribí a todos, es verdad, pero no con amenazas, sino con la osadía del corazón del hijo desventurado que arde al ver a la vieja mamá condenada y a sus parientes, que nada tienen que ver. (Lector, perdona el estilo, he querido reproducir como comprenderás, fielmente las palabras de Giuliano).

Guy BUENO

### Toda la belleza de la selva se ve agotada por las serpientes



(Crónica de nuestro corresponsal). — A un respetable caballero, multimillonario, gran deportista, gran aficionado a los toros, que sacando a flote sus ribetes de aventurero, fue coronel con Pancho Villa,

le decía yo el otro día: —Me han dicho que ustedes, los revolucionarios de Villa, eran poco religiosos, ¿es verdad? —¿Quién le ha dicho eso, señor? Muy al contrario. Sepa usted que todos éramos profundos creyentes. Sólo confiábamos en Dios y en nuestras ametralladoras. Y, a veces, estas últimas fallaban.

En aquel momento, un poderoso «Cadillac» nos subía hacia las tres cruces, carretera de Toluca adelante, por las cerradas curvas que trepan hasta los 3.050 metros sobre el nivel del mar.

En las tres Cruces, cuando paramos el motor del automóvil y bajamos del «carro» sólo se escuchaba una melodía finísima originada por el cercano y lejísimo canto de miles y miles de pájaros escondidos en la penumbra de la selva.

—¿Qué agradable debe ser pasar una semana entre ese inmenso pinar, tumbado en cualquier rayo de sol, leyendo un libro y sin ninguna preocupación de prisas ni vértigos!

—Apenas duraría usted unas horas con vida. Le costaría trabajo encontrar un claro entre el bosque. Si lo encontraba usted, lo peor que podía hacer era tumbarse. Toda esa mancha tan bella, toda esa selva tan hermosa no es más que un vivero nervioso y eléctrico de serpientes. Mire usted aquí.

Miré hacia donde me decían. Apenas a tres metros de donde estábamos, una diminuta cruz, al margen de la carretera, señalaba la presencia de una tumba, y enroscada, entre los brazos de la cruz, la piel de una culebra se resaca al sol.

—Eso quiere decir que éste llegó hasta la carretera y aquí murió. Pero dentro de ese bosque, ¿quién sabe la cantidad de esqueletos que fermentan al sol, víctimas de la mortal picadura de una víbora?

Empezó a no gustarme aquel sitio.

—Vea usted aquella fincanada allá. Ahora pasaremos por ella. Allí fusilaron los realistas a doce guerreros. Verá usted el obelisco.

—Cuando bajamos al valle, dentro ya de las polvorientas calles de Tenango, los indios se quitaban sus grandes sombreros de paja y saludaban al lento paso del automóvil.

—Dios guarde a vuesa merced... Pedro GARCIA SUAREZ

### Rusia aparta su atención de Francia y la fija en Escandinavia



(Crónica de nuestro corresponsal). — El optimismo no es siempre una sana propensión a ver en las cosas su aspecto más favorable; a veces es una actitud ante las realidades amenazadoras, en la que entra buena parte de egoísmo y medrosidad; se espera una providencial solución favorable. Para no enfrentarse humanamente con aquéllas y eludir así la decisión de luchar y el esfuerzo que impone. En la plácida sensación de confianza que numerosos franceses manifiestan desde fines de noviembre, fecha en que concluyeron las huelgas y agitaciones en las cuencas mineras, hay un porcentaje visible de optimismo artificial. Se dicen a sí propios que estándose tranquilos los comunistas y la Confederación General de Trabajadores, lo más cómodo es no pensar en ellos.

Así aparta el enfermo de su imaginación el recuerdo de la úlcera que padece, cuando ésta no le duele, para aplazar la operación.

Todas estas precauciones responden a una amenaza: los submarinos soviéticos disponen de bases en el archipiélago de Francisco José y extienden su campo de maniobras más allá del grado 85 de latitud. El interés de los estrategas rusos se concentra en lugares donde el hombre hasta ahora, sólo había luchado contra la Naturaleza. El Estrecho de Behring, el Spitzberg, el norte de la península escandinava, floran en los planes militares, como antes los campos de batalla donde solo tras siglo, se jugaba el destino de Europa. Norteamérica sólo es vulnerable a través de los hielos polares, antaño barrera insuperable, hoy superada por la aviación de bombardeo.

La adhesión de Noruega al Pacto del Atlántico y la construcción de bases aéreas norteamericanas en su territorio significaría un grave obstáculo a los proyectos «ensivos» y «defensivos» de la U. R. S. S. Francia pasa por tanto, a segundo plano de las preocupaciones soviéticas. Al menos, en este momento de la «guerra fría», que parece dominado por la voluntad de asegurarse bases estratégicas. La tensión internacional no ha decrecido, aunque se hable menos de ella. Los sectores occidentales de Perlin y la Aviación norteamericana han podido celebrar, el sábado pasado, la llegada de la millonésima tonelada de carga, como un triunfo de la organización y de la tenacidad. Pero el problema de la capital alemana no está resuelto. La batalla continúa, y en el sector francés disfruta de calma, nada ros garantiza que la conservará en los días sucesivos.

—Naturalmente es un pueblo que se está fabricando en Egipto. Una embajadora en Egipto, la que depuró acerca del tema de la ascendencia me portaba que ninguna persona podía haber un recuento de siete apellidos...

—Es difícil que nos comprendan a los españoles. Somos más difíciles que ellos tal vez por superabundancia de apellidos...

—No soy exactamente profesor de la Associate School of Management de Columbia University. Mi profesor denota «inactividad» a ser así como un profesor debido a quien ahora profesor «otro» y en cambio, la palabra «otro» literalmente viene a corresponder a la nuestra, es la «estructura». En este último sentido soy profesor de aquella universidad.

—Calcula el alemán de esta fiesta de viejos bohemios en el 1951. A todos me los llevaría para allá. Por sí o por no, Nueva York, bien, místame tarjeta: aquí tienes mi nombre.

Antonio Valentí Mestre  
1114 Fifth Avenue  
New York, City  
Y me alaró un muro grandísimo y americano.

Luis G. de Linares

## DIGANOS UD ALGO...

Antonio Valentí Mestre, mallorquín en Nueva York



Al primer golpe de vista le he reconocido entre la veintena de comensales c. cuarentones que, en un hotel asomado a nuestra incomparable bahía, le rinden el justo homenaje a su personalidad, llena de gloria.

Es el mismo amigo recién doctorado en Medicina, que dejó hace una veintena de años en un departamento de nuestro tren carretera que rinde viaje a Manacor. Igual pero de súbito norteamericano muchos internos de Nueva York sobre el pasadizo de su figura unas libras más de peso en el cuerpo—más en el bolsillo—y un poco crucigramada su habla, de castellano indiano, inglés y catalán.

Le pregunté en aquella ocasión por uno de sus primeros pacientes, y se me quedó grabada, tal vez por su pintoresquismo desenfadado, su contestación: —Tiene los bronquios como «magranas» (granadas).

Y a muchos años (¡ay! de aquel enfermo me puede decir ahora: —He sido médico en el campo que hubieron de sufrir, de nuestra reina Victoria, del príncipe de Asturias y de don Juan, el Pretendiente.

—Fue, cuando la Cruzada, la Junta Nacionalista en Nueva York, en la Reina el doctor don Ramón Castroviejo y don Juan Cárdenas, Embajador español.

—El Príncipe de Asturias era simpático. No murió de hemofilia. Se abrió materialmente la cabeza que ni siquiera le sangró, en un accidente automovilístico.

—El triunfo de Truman en las últimas elecciones presidenciales se debió a su modestia. Y a sus fracasos. No se cansó. A diferencia de Dewey que es inmodesto y antipático, que no hubiera debido el cargo a nadie y que tiene un terrible antecedente de «hombro frío» en lo de la represión del gansuismo.

—De ninguna manera habrá guerra. El servicio militar obligatorio es uno de tantos bluffs norteamericanos.

—Sería el fin del mundo. Auténtico. Una bomba atómica, que cabe en las manos, destruye hoy enteramente toda la City. Ellos que la poseen y la guardan, están asustados. Me decía el general Reynolds, que en ocasión de estar atrincherados en observación de los efectos que iba a producir la explosión de la primera bomba atómica, ambos deseaban —y así lo manifestaban— el fracaso de los científicos.

—Si extraxeramos sus efectos. Altera hasta la naturaleza de las cosas y las características de las razas. Por ejemplo: la arena de los desiertos de Nueva México la ha transformado en jade. De oubros, nenas que llevarán de emmermentación, han nacido crías blancas, y a aquéllas les han nacido los dientes y les han nacido otros pero distintamente distribuidos.

—Ciertamente. Tengo todavía en tratamiento a nativos de Hiroshima, atacados de radiación. Todos se van muriendo. Les brotan en la piel unas protuberancias que crecen en unos días y se ahogan alcanzando el tamaño y la apariencia de una coliflor.

—Tú preguntas, amigo. Pero tienes razón. Conviene hacer rumbo a otro tema.

—Lo que más aprecia el norteamericano es la sinceridad. Su máxima aspiración, obtener la confianza. Si ella le concede un traje de una tela que contenga un 10 por ciento de seda, y se ahorra treinta por ciento de seda, y se ahorra la que posee un ochenta y nueve y nueve se excusará de no poderle servir.

—Naturalmente es un pueblo que se está fabricando en Egipto. Una embajadora en Egipto, la que depuró acerca del tema de la ascendencia me portaba que ninguna persona podía haber un recuento de siete apellidos...

—Es difícil que nos comprendan a los españoles. Somos más difíciles que ellos tal vez por superabundancia de apellidos...

Jorge ANDRÉS ALCOVER